


TISKOVÁ ZPRÁVA

Norsko musí platit další odškodné rodičům odebraného dítěte

Praha, 19. listopadu: Další rozsudek v kauzách norské sociální služby Barnevern dnes padl u Evropského soudu pro lidská práva (ESLP). Sedmičlenný senát ESLP posuzoval případ norské rodiny, které úřady v roce 2015 odebraly holčičku krátce po porodu. Štrasburský soud konstatoval, že Norsko porušilo právo na soukromý a rodinný život tím, že omezilo možnost kontaktu rodičů s dcerou pouze na 4 a později 6 návštěv ročně. Úřady podle soudu vycházely z toho, že dítě zůstane v pěstounské péči dlouhodobě a vůbec nepočítaly s tím, že by se rodina opět sloučila. Úřady také nevysvětlily, proč by byl častější kontakt s rodiči proti zájmu dítěte, když naopak zpětná vazba z jednotlivých návštěv byla pozitivní. Porušení lidských práv v případě samotného rozhodnutí o odebrání dítěte soud neshledal. Proti rozhodnutí se lze ještě odvolat k Velkému senátu ESLP.

„Petiční výbor na podporu rodiny Michalákových je s tímto případem obeznámen jen zběžně, podle dostupných informací ale rodina v květnu 2018 vybojovala dceru zpět. Rodiče se také osobně účastnili demonstrací proti praktikám Barnevernu v Praze. S detaily rozhodnutí soudu se nyní zástupci Petičního výboru a spolu s nimi i právní zástupci Evy Michalákové seznamují, protože mohou mít další zásadní vliv na rozhodování soudu v dalších případech vedených proti Norsku“, uvedla senátorka Jitka Chalánková, která se dlouhodobě věnuje porušování práv rodičů a dětí v Norsku a osobně se angažuje ve známých případech dětí Michalákových a slovenské holčičky Maxine, odebrané neslyšící matce ve věku 10 týdnů. Oba tyto případy jsou součástí 31 případů týkajících se Barnevernu, kterými se nyní ESLP nyní zabývá – oba jsou nyní ve fázi, kdy se k nim pro ESLP vyjadřuje norská vláda.

„Považuji za klíčové, že ESLP výslovně upozornil, že Norsko omezuje na minimum styky rodičů a dětí a vůbec nevytváří podmínky pro budoucí vrácení dětí k rodičům. Pokud jsem byl informován, české soudy a úřady jdou přesně opačným směrem: pokud rodič není vyloženě tyran nebo nebyl zbaven rodičovských práv, umožňují co nejširší rozsah styku rodičů s dětmi, které jim byly odebrány, a to třeba i několikrát týdně. Dělají to právě proto, aby usnadnily případné budoucí vrácení dětí k rodičům, aby děti neztratily se svými rodiči kontakt a neodcizily se jim. Norský systém naopak odcizování rodičů a dětí vyloženě nahrává“, uvedl právník Pavel Hasenkopf.
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